           М.Н.Малыгина «В мире логики»
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                       …Математические сведения                                                могут применяться умело и с пользой только в том случае, если они усвоены творчески, так, что учащийся видит сам,       как можно  было бы прийти к ним самостоятельно.
        
                                            А.Н.Колмогоров.
    Решение всякой задачи по математике – это прежде всего цепь рассуждений. Вычисления, преобразования, построения, которыми так часто приходится пользоваться для решения задач, невозможны без логических рассуждений: они направляются рассуждениями. Значит, в математике невозможно обойтись без логики. Каждому школьнику необходимо овладевать умением логически рассуждать, учиться правильно мыслить.

    Данное пособие предназначено для использования на факультативных занятиях по математике в компьютерном классе или в качестве дополнительного материала на уроках. Разработка каждого занятия имеет компьютерную поддержку. В работе большое место уделено заданиям для самостоятельного заполнения.

   В разработке системы уроков акцент ставится на общее развитие учащихся, а именно на развитие логического мышления, пространственного воображения, сообразительности, улучшения памяти, внимания, творческий подход к решению задач, развитие умений работать на компьютере.
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Ребусы – слова, зашифрованные по определенным правилам.

1. 1.Запятая перед рисунком или цифрой означает, что в соответствующем слове надо отбросить первую букву.
2. 2.Если запятая поставлена после рисунка или цифры, то в слове отбрасывается последняя буква.

3. 3.Если внутри буквы 0 поставлено число 7, то следует читать  В-О-СЕМЬ.
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	1)       Ли100к
	
Листок

	2)    Рас100яние
	Расстояние

	3)         Р1а
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	5)       Те 100
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	53)          ______   
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	55)                   ,
	

	56)
	

	57)
	

	58) 
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   Придумать свой ребус и оформить его на компьютере.



•Софизмом называется умышленно ложное умозаключение, которое имеет видимость правильного.
•Каков бы ни был софизм, он обязательно содержит одну или несколько замаскированных ошибок.
•И. П. Павлов говорил, что «правильно  понятая ошибка – это путь к открытию» 
  Роль софизмов в математике.
•Способствуют повышению строгости математических рассуждений.
•Содействуют более глубокому уяснению понятий и методов математики.
Ошибки в софизмах.
•Выполняются «запрещённые» действия.
•Не учитываются условия применимости теорем, формул и правил.
•Рассуждения ведутся с использованием ошибочного чертежа.
•Рассуждения опираются на приводящие к ошибочным заключениям «очевидности».
 Роль софизмов.
•Софизмы развивают логическое мышление. Обнаружить ошибку в софизме – это значит осознать её, а осознание ошибки предупреждает от повторения её в других математических рассуждениях.
•Разбор софизмов помогает сознательному усвоению изучаемого материала, развивает наблюдательность, вдумчивость.
•Разбор софизмов увлекателен. 

  1. Возьмём числовое тождество:  35+10-45=42+12-54
     2. Вынесем общие множители за скобку:                                                                                          5*(7+2-9)=6*(7+2-9)

      3. Разделим обе части на общий множитель
          (заключённый в скобки), получим:                  5=6   

       Решение софизма.                  

     [image: image2.png]


      Ошибка: выражение, стоящее в скобках равно нулю, а на нуль делить нельзя. 
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1. Возьмём верное равенство:          2 р.=200 коп.

2. Возведём по частям в квадрат:   4 р.=40 000 коп
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    В чём ошибка? 
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     1.Возьмём верное равенство:              4:4=5:5  

     2.Вынесем за скобки в каждой      4*(1:1)=5*(1:1)
       части его общий множитель:  

     3.Числа в скобках равны, поэтому          4=5
      [image: image6.png]


  В чём ошибка?
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1.Из чисел 5 и 1 по отдельности вычтем одно и то же число 3.
                                          5-3=1-3

2.Получим числа 2 и –2.

3.При возведении в квадрат этих чисел получаются равные числа        4 и 4.

4.Значит должны быть равны и исходные числа 5 и 1.
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Где ошибка?
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   1.  Пусть а – любое число.
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   2.  В левой части его вынесем а за скобки, а правую часть разложим на множители по формуле разности квадратов.

    Получим: (а-а)*а=(а-а)*(а+а)

    3.                          а=а+а

                                  а=2а
 [image: image11.png]


 В чём  ошибка?   
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Придумать свой софизм и оформить его на компьютере.




Задание 1.

Мотоциклист ехал в посёлок. По дороге он встретил три легковые машины и грузовик. Сколько всего машин шло в посёлок? 

[image: image13.png]


Ответ: 
[image: image14.png]


Варианты ответа:  


Задание 2.

        Заполнить пустые кружочки и записать какое число стоит в конце цепочки?                          


-70               *5               :25             +26


Задание 3.

    Сколько треугольников на чертеже?   [image: image15.png]
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Ответ:


[image: image17.png]


Варианты ответа:







     Задание 4. 

   Отгадай ребус:
    

  [image: image18.png]


 Ответ:



Карл Гаусс (1777-1855).

Имя этого математика встречается во многих разделах не только математики, но и физики. Гаусс, логически рассуждая и выполнив довольно сложные вычисления, вычислил орбиту малой планеты Цереры. Им доказаны многие теоремы. Его яркий талант проявился ещё в детстве. Будучи ребёнком шести лет он очень быстро мог считать в уме. Например, он сосчитал сумму всех натуральных чисел от 1 до 100. На его грифельной доске было написано:

 

Попробуйте догадаться, как Карл Гаусс считал числа от 1 до 100.

1 2  3  4  5………96  97  98  99  100

[image: image19.png]


Ответ:
[image: image20.wmf]
       Имеется 5 гномов. Им показали 3 красных и 4 синих капюшона. В темноте на них надели 3 красных и 2 синих капюшона, а остальные спрятали. Кто из гномов может определить цвет надетого на него капюшона.
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Ответ:

[image: image22.png]


   Варианты ответа:1)Гном, на котором надет синий          капюшон.

                                        2)Гном, на котором надет красный                                   капюшон. 

[image: image23.wmf]


В строчках.

	
	
	
	
	

	
	1
	
	3
	

	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


1.Число. 

2. Цифра, показывающая отсутствие единиц  разряда.    


 В столбцах.     

1.Мера массы
3.Название месяца.





Задание 1.
   Чтобы сварился 1 килограмм мяса, требуется 1 час. За сколько времени сварится полкилограмма такого же мяса?

  [image: image24.png]


Ответ:

  Варианты ответа:

  Задание 2.

     Расставить в комнате 7 стульев так, чтобы у каждой стены стояло 2 стула? 



       Задание 3.
        Раздели прямой линией циферблат часов на две части так, чтобы суммы чисел в этих частях были равными.


     Задание 4.        Отгадай ребус:
      

     [image: image25.png]


  Ответ:

   
Множество и его элементы.

•Можно говорить о множестве учеников в классе, о множестве рыб в пруду, о множестве яблок на яблоне.
•Множеством называется коллекция,  собрание объектов, объединённых по некоторому признаку.
•Предметы входящие в множество, называются его элементами.
•Многие логические задачи связаны с рассмотрением нескольких конечных множеств с одинаковым числом элементов, между элементами которых имеются некоторые зависимости и требуется установить эти зависимости.
•Решению таких задач помогает использование таблиц. Данные задачи вносятся в соответствующие клетки таблицы знаками 
    +положительный результат,
     - ОТРИЦАТЕЛЬНЫЙ, УСТАНОВЛЕННЫМИ ПУТЕМ ЛОГИЧЕСКИХ РАССУЖДЕНИЙ.
Взаимно однозначное соответствие.
•Если в рассматриваемой задаче каждому элементу первого множества должен соответствовать единственный элемент второго множества, а двум различным элементам первого множества соответствуют два различных элемента второго множества, то такое соответствие называется взаимно однозначным.
    Ясно, что при таком соответствии между двумя множествами, заполняя таблицу, мы в каждой строке (столбце) должны получить только одну клетку со знаком +. Имея дело с таблицей n(n, будем в дальнейшем обозначать клетки таблицы буквами Lij , где i  номер столбца таблицы, а j – номер строки. Проиллюстрируем этот способ в ходе решения следующей задачи.


    Беседуют трое друзей: Белокуров, Рыжов и Чернов. Брюнет сказал Белокурову: “Любопытно, что один из нас блондин, другой – брюнет, третий – рыжий, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии”.

    Какой цвет волос у каждого из друзей?

Решение задачи.

Для решения задачи воспользуемся  таблицей 3( 3, отмечая по горизонталям фамилии, а по вертикалям – цвета волос беседующих.

	Фамилия
	                        Цвета волос    

	
	    Рыжие    
	   Чёрные  
	     Русые    

	Белокуров
	
	
	

	Чернов 
	
	
	

	Рыжов
	
	
	


       По условию задачи Белокуров – не блондин, Чернов – не брюнет, а Рыжов – не рыжий. Это позволяет поставить знак - в клетках L13, L22  и L31. Кроме того, по условию, Белокуров не брюнет и, значит, в клетке L21 также следует поставить знак -.
      После этого таблица принимает следующий вид:  

	Фамилия
	                        Цвета волос    

	
	 Рыжие    
	 Чёрные  
	 Русые    

	Белокуров
	
	        -
	        -

	Чернов 
	
	
     -
	

	Рыжов
	        -
	
	


Так как между множеством фамилий участников беседы и множеством цветов их волос должно быть взаимно однозначное соответствие, то, очевидно, в клетках L11 и L23 следует поставить знак +. Но тогда в клетках L12 и L33 следует поставить знак -, а в оставшейся клетке L32 поставить знак +.

И таблица принимает следующий вид:

	Фамилия
	                        Цвета волос    

	
	 Рыжие    
	 Чёрные  
	 Русые    

	Белокуров
	+
	-
	-

	Чернов 
	-
	-
	+

	Рыжов
	-
	+
	-


Ответ: у Белокурова волосы рыжие, у Чернова – русые, а у Рыжова – чёрные.





 Задание 1.

       Один насос за одну минуту выкачивает 1 тонну воды. За сколько минут 5 таких же насосов выкачают 5 тонн воды?

 Ответ:


 Варианты ответа:

 Задание 2.

      Найти сумму всех натуральных чисел от 1 до 40. 

     1     2    3    4    5 ………….. 36     37     38     39     40

    Ответ:

  Задание 3. 

              Отгадайте ребус.        

	


  Ответ:

   Задача 1.

        В бутылке, стакане, кувшине и банке находятся молоко, лимонад, квас и вода. Известно, что:

1) Вода и молоко не в бутылке.

2) Сосуд с лимонадом стоит между кувшином и сосудом с квасом.

3) В банке не лимонад и не вода.

4) Стакан стоит между банкой и сосудом с молоком.

В каком сосуде находится каждая из жидкостей?

	Жидкости
	Сосуды

	
	Бутылка
	Стакан
	Кувшин
	Банка

	Молоко
	
	
	
	

	Квас
	
	
	
	

	Лимонад
	
	
	
	

	Вода
	
	
	
	


   Ответ:               Молоко находится в

                             Квас находится в

                             Лимонад находится в

                             Вода находится в           

   Варианты ответа:


       Задача 2.

      Однажды за круглым столом оказалось пятеро ребят родом из Москвы, Санкт-Петербурга, Новгорода, Перми и Томска: Юра, Толя, Алёша, Коля и Витя. Москвич сидел между томичем и Витей, санкт – петербуржец – между Юрой и Толей, а напротив его сидели пермяк и Алёша. Коля никогда не был в Санкт – Петербурге, а Юра не бывал в Москве и Томске, а  томич с Толей регулярно переписываются. Определите, в каком городе живёт каждый. 

	Города
	Имена

	
	Юра
	Толя
	Алёша
	Коля
	Витя

	Москва
	
	
	
	
	

	С. -Петербург
	
	
	
	
	

	Новгород
	
	
	
	
	

	Пермь
	
	
	
	
	

	Томск
	
	
	
	
	


Ответ:      Юра живёт в

             Толя живёт в

             Алёша живёт в

             Коля  живёт в

                     Витя живёт в

Варианты ответа:

     






Задание 1.

В одной семье два отца и два сына. Сколько это человек?

[image: image26.png]


Ответ:

Задание 2.

         Пользуясь пятью двойками и знаками действий, запишите число 28.                                    
[image: image27.png]


Ответ:

Задание 3.

Пирог прямоугольной формы двумя разрезами разделили на 4 части так, чтобы две из них были четырёхугольной формы, а две треугольной формы.


Задание 4.

Как можно истолковать равенство:

                                   19+23=18

[image: image28.png]


Ответ:



Слово «порядок» часто употребляется и в обыденной речи, и в математике. Мы говорим о порядке слов в предложении, о порядке выполнения действий при решении задачи, о порядке номера дома на  улице.
   При этом в слово «порядок» включают такой смысл: оно означает, какой элемент того или иного множества за каким следует.

Если для элементов некоторого множества М установлен порядок его элементов, то говорят, что множество М упорядочено. 



Если множество М состоит из конечного числа элементов и упорядоченно, то все его элементы можно занумеровать и изобразить точками прямой, расположенными в определённом порядке. 

Пример: на соревнованиях Аня заняла первое место, Катя – второе, Юля – третье место. 

              В очереди за билетами в кино стоят: Юра, Миша, Володя, Саша, Олег. Известно, что:

1) Юра купит билет раньше, чем Миша, но позже Олега.

2) Володя и Олег не стояли рядом.

3) Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей.

Кто за кем стоит?

Решение задачи.

По условию задачи в очереди за билетами три мальчика стоят в порядке: Олег, Юра и Миша.  



Олег
  Юра
                  Миша

   Поэтому нужно установить места в очереди для Саши и Володи.

   Но Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей. Это возможно лишь в случае, когда Саша стоит за Мишей, а остальные мальчики стоят перед Мишей.

  Теперь нужно установить место Володи в очереди. По условию задачи Володя не стоит рядом ни с Олегом, ни с Сашей. Значит, Володя стоит между Юрой и Мишей.   


Олег
  Юра
 Володя   Миша      Саша

     [image: image29.png]


Ответ. Мальчики стоят в очереди в следующем порядке: Олег, Юра, Володя, Миша и Саша.

            Волейбольные команды: А, Б, В, Г, Д, Е – разыграли первенство.        Известно, что команда А отстала от Б на три места, команда В оказалась между Г и Д, команда Е опередила Б, но отстала от Д.

      Какое место заняла каждая из команд?


      [image: image30.png]


 Ответ:

    Следующая задача приводит к необходимости упорядочить пары элементов двух множеств.


    Как-то раз четыре товарища (Петя, Боря, Алёша и Коля) пошли со своими сёстрами на школьный новогодний бал.

    Во время первого танца каждый из них танцевал не со своей сестрой. Лена танцевала с Петей, а Светлана с братом Наташи, Оля танцевала с братом Светланы, Боря – с сестрой Алёши, а Алёша – с сестрой Пети.

    Кто чей брат и кто с кем танцевал?
Решение:
[image: image31.png]


 Ответ:







[image: image32.png]


  Задание 1.

В семье 5 сыновей и у каждого есть сестра. Сколько детей в этой семье?

[image: image33.png]


Ответ:
       Задание 2.

Запишите, пользуясь тремя пятёрками и знаками действий числа 1) 5

                             2) 1

        [image: image34.png]


Ответ:      1)

                               2)

Задание 3.
Раскрась квадраты красным и зелёным цветом, чтобы каждые два соседних квадрата были разного цвета. Зелёных квадратов должно быть больше, чем красных.

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Задание 4.
Отгадай ребус:1)

	 


[image: image35.png]


Ответ:
                                   2)

	               ________
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Ответ:

                         

Если переложить всего две палочки, эта фигура превратится в вилку. Какие палочки надо переложить?

Решение.

Старт:




Финиш:




 [image: image37.png]



              Как, переложив только две палочки, повернуть стул вправо? 







         Этот совок можно перевернуть вверх ручкой, переложив две палочки. Какие?                                       
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          Этот дом можно перестроить в два домика, переложив только одну палочку. Какую?




   


Переложите одну палочку так, чтобы собака пошла в противоположную сторону.
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           Эта собака повернёт голову назад, если переложить две палочки. Какие?







                 


       Из сапога составьте четыре равных квадрата, переложив две палочки.
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           Переместите три палочки – и золотая рыбка поплывёт в обратную сторону.             




           На рисунке изображены два ромба, стоящие рядом. Если вы переместите четыре палочки, один ромб исчезнет, а второй вырастет. Какие четыре палочки надо переложить? 





Задание 1.


Который сейчас час, если оставшаяся часть суток вдвое больше прошедшей?

  [image: image41.png]


Ответ:
  Задание 2.

Запишите число 100, пользуясь знаками действий и

1) четырьмя девятками

2) шестью девятками

           [image: image42.png]


Ответ: 1)

                             2)

Задание 3.
Соедините 9 точек четырьмя отрезками, не отрывая карандаша от бумаги.





Задание 4.

3 курицы за 3 дня снесли 3 яйца. Сколько яиц снесут 12 куриц за 12 дней, если они будут нести такое же и одинаковое количество яиц за один и тот же промежуток времени?


[image: image43.png]


Ответ:



                        [image: image44.png]




Как составить из четырёх палочек две буквы А?

Решение:





Как сложить из 9 палочек один квадрат и два ромба?


            


          Стул можно положить на спинку, переместив три палочки.             Какие?











Три одинаковых квадрата можно превратить в четыре равных

прямоугольника. Какие две палочки надо переложить?





       


Эта лопатка составлена из четырёх палочек. Как составить из них стул? Табурет? 









             Задание 1.


Сколько треугольников на чертеже?


  [image: image45.png]


Ответ:
  Задание 2.

  Запишите число 31, пользуясь знаками действий и пятью пятёрками.



Задание 3.

Сколько будет трижды сорок и пять?
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Ответ:
Задание 4.

Какие часы показывают верное время только два раза в сутки?
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Ответ:





Какие три палочки надо переложить, чтобы из этой фигуры

получился куб? 
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         Как, убрав четыре палочки, превратить фигуру в пять одинаковых квадратов?





Торшер можно превратить в пять треугольников. Какие три палочки надо переложить?










Если переложить две палочки, ёлка превратится в золотую рыбку. Какие палочки надо переложить? 






  


Из пяти одинаковых квадратов можно сделать три квадрата. Какие четыре палочки надо переложить?

[image: image49.jpg]


                            

Придумать головоломку и оформить на компьютере.








Задание 1.

Сколько на этом чертеже различных треугольников? С помощью букв запиши найденные тобой треугольники. 






Ответ:

  Задание 2.


Из палочек составлена избушка на курьих ножках. Как надо переложить две палочки, чтобы избушка повернулась другой стороной?








Задание 3.

Четыре яблока, не разрезая их, надо разделить между тремя приятелями так, чтобы никто из них не получил больше, чем остальные. Как это сделать?


Ответ:

Задание 4.
Отгадай ребус:1)
 

                                                                     НА        

        2)


   
Ответ:1)


            2)


                         


Это равенство неверно, но ошибку можно исправить, переложив одну палочку. Какую?






Составьте из восьми восьмёрок пять чисел так, чтобы их сумма равнялась 1000.






[image: image50.png]




Найдите правило, по которому числа расставлены в секторах круга, и поставьте вместо знака вопроса нужное число.







Расставьте в пустые кружки числа 1, 2, 3 и 4 так, чтобы этот арифметический пример оказался правильным.
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Числовое равенство неверно. Какую палочку надо

переложить, чтобы оно стало верным?   











Числовое равенство неверно. Переложите одну палочку,

и оно станет правильным. Какую палочку надо переложить?  
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Числовое равенство неверно. Какую палочку надо 

переложить, чтобы сделать его верным? 







                          



Числовое равенство неверно. Переложи две палочки,

Превратите его в верное. 
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Равенство, записанное римскими цифрами, неверно.

Можно сделать его верным, если переложить одну палочку.            Какую?     











Равенство, записанное римскими цифрами, неверно.

Можно превратить его в верное, переложив одну палочку. Какую?  
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Записанное римскими цифрами равенство. Можно 

сделать его верным, переложив одну палочку. Какую?    
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Придумать головоломку по теме «Линии и числа» и оформить на компьютере. 
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Задание 1.

         Одно яйцо варят 4 минуты. Сколько минут нужно варить 5 яиц? 

Ответ:


Варианты ответа:


  Задание 2.

          Восстановите цепочку вычислений:
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Задание 3.

Когда делимое и частное равны между собой?

Ответ:

Пример:

Задание 4.

Как можно истолковать равенство?

                       
12+12=0


Ответ:

Задание 5.

                              Отгадай ребус:

	                 ,     ,



Ответ:



[image: image58.wmf]Однажды император приказал своему инженеру измерить длину некой дороги. У инженера была только верёвка, точной длины которой он не знал. Однако было известно, что, если проложить верёвку вдоль дороги 30 раз, она вытянется на 2 метра дальше конца дороги. Если же проложить верёвку вдоль дороги 29 раз, то до конца дороги останется ещё 4 метра.

          Можете ли вы узнать длину дороги и длину верёвки?

      Решение:

   Длина верёвки, повторенная 30 раз, превосходит длину дороги на 2 метра.

  Длина верёвки, повторенная 29 раз, меньше длины дороги на 4 метра.

  Если, протянув верёвку вдоль дороги 29 раз, протянуть её ещё раз, верёвка займёт 6 метров.

2 метра + 4 метра=6 метров

Поэтому длина дороги равна

(6 метров*30 раз)-2 метра=178 метров

Ответ: длина верёвки – 6 метров, а длина дороги – 178 метров.

                 

           [image: image59.wmf] Бедный крестьянин из северного района Китая однажды отправился на базар, взяв для продажи корзину овощей, козу и волка. Подойдя к реке Чёрного Дракона, он увидел, что мост через реку так узок, что по нему можно пройти или только с корзиной, или только с козой или только с волком. Если оставить без присмотра корзину с овощами и козу, то коза съест овощи. Оставить козу с волком тоже нельзя.

          Как сумел крестьянин переправить через реку овощи, козу и волка без всяких потерь?                   

         Схема переходов крестьянина по мосту:


 





          [image: image60.wmf] Это было давным-давно. Рядом с маленькой деревушкой на севере Китая был пруд. Крестьяне знали, что в нём обитают два вида живых существ: обыкновенные лягушки и чани. (Чань – сказочное существо, похожее на лягушку, с тремя лапками; считалось, что оно приносит удачу.) Крестьяне насчитали в своём пруду 3600 живых существ и 13000 лапок.

         Можете ли вы сказать, сколько было в пруду обыкновенных лягушек и сколько чаней?

 Решение:
Ответ:



  
Задание 1.

Два велосипедиста одновременно выехали навстречу друг другу, первый из пункта А со скоростью 20 км/ч, второй из В со скоростью 15 км/ч. Который из велосипедистов будет ближе к А в момент их встречи?

       [image: image61.png]


 Ответ:       

  Задание 2.

          Восстановите цепочку вычислений:







Задание 3.

Пользуясь четырьмя двойками и знаками действий, запишите число 111. 




Задание 4.

              Сумма каких двух натуральных чисел равна их произведению?


Пример:

Задание 5.


Как, не отрывая карандаша от бумаги, разделить фигуры на рисунке на шесть равных треугольников?



 


             [image: image62.png]




Однажды, наблюдая, как рабочие выгружают мешки с зерном из лодок на каменистый берег реки, главарь разбойников Као Као решил проверить, насколько умён один из его сыновей. Он спросил юношу, может ли он измерить вес слона, стоящего неподалёку. Воспользоваться можно было только небольшими весами для взвешивания зерна.

             Как сын выполнил приказ Као Као?        


Решение:
             [image: image63.png]




Давным-давно в Китае на склоне одной горы был монастырь. В нём жили 100 монахов – старых и молодых. Никто точно не знал, сколько там было старых монахов и сколько молодых. Однако было известно, что все вместе съедают каждый день за завтраком 100 паровых лепёшек и что старые монахи едят по три лепёшки, а молодые делят одну лепёшку на троих.

            Сколько было в храме старых монахов и сколько молодых?


Решение:


Ответ:
              [image: image64.png]




         Однажды царь обезьян Сун Вукунг, его приятель Боров Дзубаджи и монах Тонгдзен проходили через одну деревню. Они направлялись в Индию. Царь обезьян вызвал Борова на состязание. Монах предложил им пропрыгать от одного конца деревни до другого – а это расстояние равнялось 50 ярдам – и обратно. Он поставил их перед выбором. Одному разрешалось делать за пять секунд только 2 прыжка по 3 ярда каждый, другому за те же пять секунд – 3 прыжка, но по 2 ярда каждый. Боров выбрал первый вариант, царь обезьян – второй.

             Кто победил в состязании? 


Решение:


Ответ:



Задание 1.

Запишите число 31, пользуясь знаками действий и

                         1)пятью тройками;


                         2)шестью тройками.  


Задание 2.


Нарисуй фигуру, не отрывая кончика карандаша от бумаги и не проводя один и тот же отрезок дважды.





       [image: image65.png]


Задание 3.


Отгадай кроссворд.



По горизонтали.

	1
	3
	
	4
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	


   1.Число, полученное при         сложении.

2.Мера для измерения жидкостей.

            По вертикали. 

  3.Фигура, полученная       пересечением двух       прямых,  исходящих из одной точки. 

                                                                4.Название месяца. 

Задание 4.


Отгадай ребус:

	                                                                                  ОСЁЁЁ


                   Ответ:





Числовые ребусы – это арифметические выражения, в которых все или некоторые цифры заменены символами (буквами, звездочками и т. д.). Чаще всего числовые ребусы представляют собой числовые равенства.

Числовой ребус представляет собой логическую задачу, в которой путём логических рассуждений требуется расшифровать значение символа и восстановить числовую запись.


Если ребус шифруется буквами, то каждой букве должна соответствовать единственная цифра, а двум различным буквам должны соответствовать две различные цифры. Поэтому, если при дешифровке ребуса найдено цифровое значение одной буквы, то другие буквы это значение принимать не могут.

При шифровке ребуса одним символом (*) шифруются различные цифры.


Если в результате умножения некоторого числа на однозначное число получено исходное число, то, очевидно, множитель равен единице.

Нуль не может быть крайней левой цифрой в числе, а результат умножения на нуль состоит из одних нулей. 

Если в результате умножения некоторого числа, не оканчивающегося нулём, на некоторое однозначное число в числе единиц получен нуль, то число единиц множимого и множителя есть пара чисел, одно из которых равно пяти, а второе – чётное.

Если произведение некоторого k-значного числа на число, большее или равное пяти, даёт k-значное число, то ясно, что множимое начинается с единицы.




                          У Д А Р

                                 У Д А Р

                                       Д Р А К А

 Решение:

           Так как при суммировании двух четырёхзначных чисел получается пятизначное число, то Д=1, а У больше или равняется 5.     Очевидно, что А – чётное число и А меньше 5 (в противном случае 2А больше 10 и при суммировании чисел сотен мы бы получили нечётное число). В связи с этим 2Д=А и, значит А=2. При этом суммируя десятки, получаем К=4. Так как при суммировании единиц мы в числе единиц получаем А=2, то либо Р=1, либо Р=6. Но Р(1, так как Д=1. Поэтому Р=6.

     При суммировании тысяч мы в числе единиц получаем Р=6, а так как 2У больше 10, то У=8 и ребус расшифровывается так:  



8 1 2 6

                        8 1 2 6



1 6 2 5 2


                                       П Ч Ё Л К А

                                                  7


                              ЖЖЖЖЖЖ 


Ответ:


( **

      8

    96

            Ответ:



(
**

                            8*

                          ***

                          **

                        ****              

Ответ:




            14**  *7

                                    **5    **


                 **

                                         *1

                                           0  


Ответ:
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 Придумать числовой ребус и записать на компьютере.



Задание 1.
Два десятка умножили на три десятка. Сколько десятков получилось?

Ответ:


Варианты ответа:

 Задание 2.

Написано девять цифр:




Не меняя порядка этих цифр, расставьте между ними плюсы и минусы, всего три знака, таким образом, чтобы в результате получилось 100.

Задание 3.
	
	

	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



Фигура состоит из 12 равных квадратов. Раздели эту фигуру на четыре равные части. 

   Выполни заливку полученных частей.

Задание 4.
Когда нельзя сокращать сократимую обыкновенную дробь?

 Ответ:

Задание 5.


   Отгадай ребус:

	



Ответ:



   


Десять солдат подошло к левому берегу реки, и им всем нужно переправиться на другой берег. У берега в челноке плавали два подростка. Других плавательных средств не было. Челнок мог выдержать на воде двух подростков или одного взрослого человека.

Как организовать переправу солдат на правый берег, и за сколько рейсов это можно сделать?  

Решение:

      Ответ:





Восстанови пример:
(
((7



(

(36


Ответ:





На улице, встав в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя. 

1) Девочка в зелёном платье – не Аня и не Валя – стоит между девочкой в голубом платье и Надей.

2) Девочка в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей.

Какого цвета платье у каждой из девочек?


Решение:
1
2



 4
  3


Ответ:



Переложите четыре палочки так, чтобы из ключа получилось три равных квадрата.







Это равенство неверно. Какие три палочки надо переложить в левой части, чтобы сделать его верным? 
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  Выполнение итоговой творческой работы.

 Выбор темы. Подготовка материала. Оформление на компьютере.

((
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((
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